



- 即時 熱門 教會 活動 人物 家庭 專題 信仰
- 時事 國際 兩岸 政經 娛樂 教育 職場 投稿

活動 MORE

絕美吸睛» 伴隨清晨光芒，「耶穌球」來了！台...
「耶穌球」終於來了！第八屆台灣國際熱氣球嘉年華今(30)日清晨在台東鹿野高台...

從生不如死到「死去活來」的生命 50位受刑女...
昨日(28)下午，法務部矯正署桃園女子監獄舉辦基督教受洗典禮。沒有任何樂器伴...

國二到研究所學生 免費學「物聯網程式設計」等...
台北市文山區貴格會合一堂，暑假開辦第二屆EPA菁英專業社團(Elite Pr...

三股合成的繩子不易折斷 堂會、職場、福音機構...
在以多元性別價值為主流的台灣社會，要如何改變整個國家的價值觀念？台北真理堂主...

見證上帝伸手，一圓青年的福音夢 兩天竟募得百...
什麼？一個2天加起來共8小時的活動，竟獲得超過百萬的收入！你没看錯，這令人驚...

活動新聞

回首頁 點擊率002232



有上帝的國，才有我們的家 反思一帶一路下的新策略

2017/08/31 記者 / 洪敬義 香港報導



主題與多角度講解所吸引，在場有約50名參加者了解當中詳情。(攝影/記者洪敬義)

自2013年來，一帶一路計劃漸引起國際社會的廣泛討論。面對這國際議題，可從哪方面多加了解？作為信徒，又該如何自處？

19日香港恩光書院於舉辦「一帶一路下的香港新策略」研討會，請來英國巴斯大學政治及國際關係副教授黃伯農博士擔任講員，亦請來香港浸信會神學院基督教思想(神學與文化)鄧紹光教授作回應。



黃伯農博士。(攝影/記者洪敬義)

黃伯農認為，一帶一路計劃，是中國的反圍堵的策略。這不含有對抗性或會發生衝突的策略。以地緣關係而言，俄羅斯因與中國利益重疊，還有歷史與地理鄰近因素，故成為非常緊密的同盟。

熱新 「牙... 一... 月... 告... 一... 己... 症... 的... (5... 「... 開... 一... 再... 有... 一...



只出於美國自身利益與奉行的現實主義。而這些措施出現了第一高錘，至今有圍堵中國的效果，加上美國的「重返亞洲」的外策，令中國需要尋出一種外交出路。

中國現為美國最大外債持有國，在上世紀中末的外交政策，從上世紀70年代的韜光養晦，慢慢展現大國的崛起，到今天要有所作為。近年經濟放緩，國內的剩餘資源問題，藉著一帶一路計劃，除了向中亞、非洲等第三國家提供經濟借貸與援助外，亦能夠將剩餘資源外銷。

在西元2000年之前，香港擔任中間人角色，為中國流入外資與技術轉移；至2000年後的大國崛起，除了經濟條件日漸成熟，需轉型並向外尋找市場、商機外，香港在中國所佔的GDP從20%下降至3%。在香港而言，出路會是如何？

他指，不論中西國家，都是不同方向而來的權勢，他寄語香港既要重新建立例如文化上的核心價值，亦要做到順勢而為的積極。

他引用一位外國學者的言論：「風向轉變時，有人築牆，有人造風車。」在分工與合作上，既以「風車」來為自己帶來利益，同時亦需預防全方位帶來的「沙塵暴」。於轉變中，香港須持盈保泰，向下扎根，為未來作好準備。



鄧紹光教授。(攝影/記者洪敬義)

鄧紹光認為一帶一路是代表著近30至50年國際與中國的關係：當大國崛起，表示著國際形勢需重新調整，這不止是經濟上方面，也牽涉軍事、政治、文化層面上。

有人認為大國崛起可媲美漢唐盛世，但他舉例《新約》時的基督徒，與當時羅馬朝廷這權勢保持距離。他亦引用《啟示錄》作例，約翰以上帝的眼界去看羅馬朝廷，只是表面的繁盛，背後只是蒼白一片。故不論古今或東西方權勢，都不是信徒所追求與託付。

「有上帝的國，才有我們的家。」他指出這才是我們的信仰所在。

他有見很多香港人在想如何從一帶一路計劃帶來經濟上好處，怕慢一步會失去競爭。另一方面，他肯定香港的本地生產總值，但所有香港人又有否分享到經濟成果？又有否面對香港本身的經濟問題？他認為這才是香港基督徒值得思考的問題。

■ HOT!!! 本周超熱門 ■

[黃國倫：如果你的婚姻中沒有十字架，是走不下去的！](#)

[小心！基督徒常犯的8種罪](#)

[他勇敢打開心裡「裝秘密的盒子」，靠著基督信仰面對「同性戀傾向」的挑戰，勝利的果實就是終於找到一個終身伴侶](#)

TOP